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aplicării standardului ISBD a asigurat o unifonnitate în descrierea cărţilor, care a 
facilitat crearea bazelor de date. În cazul Arhivelor, lucrurile nu au putut evolua 
la fel de rapid, crearea unor standarde de descriere arhivistică - cele mai 
cunoscute, ISAD(G) şi ISAAD(CPF) - a documentelor fiind o preocupare mai 
recentă şi mai complexă, deoarece descrierea acestora trebuie să ţină seama de 
mult mai multe variabile. Scopul final al acestui demers este crearea unor 
programe infonnatice compatibile între diferiţi deţinători de arhive, pentru 
crearea unor baze de date între care se pot face conexiuni. 

Deşi evoluţia arhivisticii va trebui să se integreze din punct de vedere 
tehnic acestui curent globalizator, Arhivele Naţionale păstrează în continuare 
obligaţia administrării patrimoniului naţional de documente scrise pe suporţi 
fiabili, în limbi moarte sau vechi, în diferite paleografii. Aceasta implică pentru 
specialistul din Arhivele Naţionale un nivel de cunoştinţe necesare mai mare 
decât al oricărui creator de documente, deşi acesta din unnă este, poate, mai bine 
adaptat tehnicii moderne, dar care nu se confruntă cu responsabilitatea ştiinţifică 
a activităţii arhivistice, ci numai cu latura practică a acesteia. 

2 iunie 2006 

La Braşov, pe urmele lui Vlad Ţepeş 

MARIA IGNAT 

La fel ca şi în anii trecuţi, în 2006 Săptămâna Arhivelor a fost marcată 
prin manifestări ştiinţifice şi instructiv-educative desfăşurate atât la sediul central 
al Arhivelor Naţionale. cât şi la majoritatea Direcţiilor .Judeţene ale in~titutit-i 
noastre. Dintre acestea, am ales spre exemplificare modul în care Direcţia 

Judeţeană Braşov a Arhivelor Naţionale a găsit de cuviinţă să organizeze, în 
cadrul Săptămânii Arhivelor, două manifestări de ţinută (vernisajul unei expoziţii 
temporare şi o lansare de carte) dedicate unor momente semnificative din istoria 
naţională sau locală: 550 de ani de la urcarea pe tronul Ţării Româneşti a 
domnitorului Vlad Ţepeş; 530 de ani de la trecerea acestuia la cele veşnice şi, 

întâmplător sau poate nu, 530 de ani de la prima menţiune documentară a Arhivei 
oraşului Braşov (într-un document referitor la acelaşi domnitor, Vlad Ţepeş); 
175 de ani de existenţă instituţionalizată a Arhivelor în ţara noastră. 

Laturi ale personalităţii lui Vlad Ţepeş, legăturile lui cu zona Braşovului 
au fost reliefate în expoziţia cu tema Vlad Ţepeş în memoria documentară a 
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Arhivelor Naţionale din Braşov, prin valorificarea documentelor existente în 
Arhiva braşoveană şi care răspund temei propuse. Astfel, 7 documente expuse 
sunt din colecţia Privilegii ( care reuneşte documentele cele mai vechi şi mai 
importante din vechea arhivă a oraşului Braşov), 3 din colecţia Fronius I, 8 din 
colecţia Schne/1 I, 3 din colecţia Schne/1 II, 2 din colecţia Schne/1 J/1, 16 din 
colecţia Stenner, seria latină, germană şi maghiară, unul din colecţia Biserica 
Neagră, în total 43 de documente, un fond documentar impresionant, atât prin 
număr, cât şi prin valoarea istorică a acestuia. 

La vernisajul expoziţiei, doamna Elisabeta Marin, director al D.J.A.N. 
Braşov, a subliniat faptul cil pentru locuitorii oraşului de la poalele Tâmpei 
documentele „Vlad Ţepeş" au deopotrivă şi o valoare sentimentală, datorată 
informaţiilor privind relaţiile lui Vlad Ţepeş cu Braşovul, oferite de acestea. 
Astfel, ,,în septembrie 1456, Vlad Ţepeş semnează cu Magistratul Braşovului un 
tratat de alianţă în lupta antiotomană, în baza căruia braşovenii se obligau să-i 
acorde domnitorului protecţia lor în Braşov şi Ţara Bârsei, în situaţia nefericită 
că ar fi fost alungat de pe tron de turci. Prin acelaşi tratat, Vlad Ţepeş le înlesnea 
negustorilor din Braşov şi Ţara Bârsei posibilitatea de a face comerţ liber în Ţara 
Românească. Câteva zile mai târziu, în 10 septembrie 1456, Vlad Ţepeş le cere 
expres braşovenilor să-l ajute cu trupe pentru a împiedica trecerea armatei 
turceşti prin Ţara Românească spre Transilvania. Despre bunele relaţii existente 
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între domnitor şi Braşov (au fost perioade când au existat şi neînţelegeri, unele 
chiar grave) vorbeşte şi documentul prin care Vlad Ţepeş, pe timpul şederii sale 
la Braşov (în 7 octombrie 14 76), le confirmă braşovenilor vechile privilegii 
comerciale de pe timpul lui Mircea cel Bătrân şi Vlad Dracul. Interesant este şi 
documentul prin care Vlad Ţepeş le solicită braşovenilor meşteri dulgheri pentru 
reconstrucţia Bucureştiului distrus în război. 

Documentele la care facem referire ilustrează nu doar permanentele 
legături ale lui Vlad Ţepeş cu braşovenii, dar şi complexitatea deosebită a 
acestora, relaţiile fiind atât politice, cât şi economice şi comerciale. Documentele 
sunt concludente pentru modul în care gândea şi acţiona Vlad Ţepeş, chipul şi 
personalitatea acestuia reliefăndu-se aşa cum, de fapt, erau, demostrând o dată 
mai mult cât de falsă poate fi atât de mediatizata şi de exploatata «poveste» cu 
Dracula. 

Cine vrea să-l cunoască pe Vlad Ţepeş, aşa cum s-a manifestat în epocă, 
găseşte în documentele existente la Braşov o sursă documentară de excepţională 
valoare". 

Expoziţia temporară Vlad Ţepeş în memoria documentară a Arhivelor 
Naţionale din Braşov a fost însoţită de un reuşit catalog, lansat după vernisajul 
expoziţiei. 
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Resume 

,. La Semaine des An·hive.î" porte en 2006 le blason de la 175"m~ 
anniversaire de la .fimdation de / 'institwion des Archives en Roumanie. 
Deruulee entre le 29 mai el le 2 juin. la semaine a debute avec 
/ 'expusition 140 ans de royaute en Roumanie. De numbre1c< documents 
uriginaux, appartenant aux jimds Maison Royale de Ruumanie, unt ete 
exposes pour la premiere fois dans le hali central des Archives 
Natiunales de Roumanie. en presence de leurs Majestes, / 'ex-Roi Michel 
de Roumanie et la Reine Anne. qui uni exprime leur gratitude puur la 
maniere dans laquelle leurs documents ont ete cunserves aux Archives 
Natiunales. 

la semaine a continue avec trois dehats urganises a Bucarest et 
une expusicion organisee par Ies Archives Departementales de Braşov. 
Le sujet Personnalites culturelles dans Ies Archives Roumaines a ete une 
honne uccasion puur une cordiale rencontre des archivistes avec Ies 
eleves de lycee, qui connaissent seulement /'activite litteraire d'un 
nombre des persunnalites qui onl agi cumme directeurs des Archives uu 
qui unt valorise Ies ducuments d'archives. 

Le dehat L'evaluation des documents dans la theorie et la 
pratique archivistique roumaine et internationale. organise par la Faculte 
d'Archivistique. avec une importante contrihution des etudiants, a essaye 
d'etablir une defini/iun pour le terme archivistique evaluation, essentiel 
dans la nuuvelle approche cuncernant le cyde de vie des ducuments. 

le troisieme dehat a reuni Ies archivistes des Archives 
Nationales, de.\' archivistes hancaires (Banque Nationale de Roumaine), 
archivistes du Service Roumain d'lnformatium. du Cunseil National de 
Recherche des Archives de la Securitate, des hibliothecaires de la 
Bihliotheque Centrale Universitaire et de la Bihliotheque de / 'Academie 
Roumaine autour du theme Les archives et, l'enjeu de la globalisation et 
ses cunsequences sur Ies archives el Ies bihliotheques. 

L 'expositiun Vlad l'Empaleur dans Ies archives de la viile de 
Braşov ll presen/e un grund nomhre de document.\' crees par le fameux 
prince roumain. celehrant en meme temps 530 ans de la premiere 
mentiun ducumentaire des archives de la viile de Braşov, dans un 
document emis par Vlad/ 'Empaleur. 
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